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Χαιρετισμός του Προέδρου της ΠΕΔ-ΙΝ 
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Το 2025 αποτέλεσε για την ΠΕΔ-ΙΝ μια χρονιά ουσιαστικής παρουσίας και ενεργής εκπροσώπησης των 11 Δήμων του Ιονίου, σε
όλα τα επίπεδα θεσμικής δράσης και συνεργασίας.

Με συντονισμένο λόγο και κοινές θέσεις, η ΠΕΔ-ΙΝ παρενέβη δυναμικά σε ζητήματα που αφορούν τη διεκδικητική
εκπροσώπηση των Δήμων μας απέναντι στην Κεντρική Κυβέρνηση, τα Υπουργεία, τις Γραμματείες και τους αρμόδιους
Οργανισμούς. Παράλληλα, ενισχύθηκε η διαδημοτική συνεργασία μέσα από τεχνικές συναντήσεις και επισκέψεις κλιμακίων της
ΠΕΔ-ΙΝ στους Δήμους, με ανταλλαγή τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών – μια προσπάθεια που θα συνεχιστεί συστηματικά και
το 2026.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε:

στη συνεχή ενημέρωση των Δήμων για διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία, μέσω του Ενημερωτικού Δελτίου σε σταθερή
διμηνιαία βάση, 
στη συμμετοχή σε συνέδρια και δράσεις διακρατικής συνεργασίας, εντός και εκτός Ελλάδας, 
στη συνδιοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων με ουσιαστικό αποτύπωμα για τις τοπικές κοινωνίες, καθώς και στην
επιμόρφωση στελεχών των Δήμων, μέσα από το Μνημόνιο Συνεργασίας με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, που σύντομα θα
μετουσιωθεί σε εκπαιδευτικά προγράμματα με άμεσο όφελος για την εξυπηρέτηση των πολιτών.

Σημαντική ήταν και η συμβολή της Επιτροπής Τουρισμού της ΠΕΔ-ΙΝ, η οποία υποστήριξε ενεργά τις αποφάσεις του
Διοικητικού Συμβουλίου για τη συντονισμένη παρουσία των Δήμων σε τουριστικές εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό, σε
συνεργασία με τον ΕΟΤ και την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Παράλληλα, ξεκίνησαν στοχευμένες επαφές με τοπικούς φορείς για
την προώθηση της εφαρμογής Explore Ionian Islands, ενός σύγχρονου εργαλείου διεθνούς προβολής των νησιών μας.

Η κορύφωση της συντονισμένης παρουσίας της ΠΕΔ-ΙΝ αποτυπώθηκε στις συναντήσεις με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ.
Λιβάνιο, τόσο στην Πάτρα όσο και στην Αθήνα, στο πλαίσιο της τελικής διαμόρφωσης του νέου Κανονισμού Λειτουργίας των
ΟΤΑ. Οι προτάσεις μας, προϊόν ουσιαστικής εσωτερικής διαβούλευσης μεταξύ των Δήμων, του ΔΣ της ΠΕΔ-ΙΝ και της ΚΕΔΕ,
ανέδειξαν κρίσιμα ζητήματα που απαιτούν βελτιώσεις και θεσμικές προσαρμογές.

Σε μια περίοδο όπου οι Δήμοι δοκιμάζονται από υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση, η ΠΕΔ-ΙΝ παραμένει παρούσα,
διεκδικώντας με συνέπεια τα αναγκαία μέσα για Δήμους σύγχρονους, λειτουργικούς και αποτελεσματικούς – Δήμους που
ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες και προσδοκίες των πολιτών.

Εύχομαι η νέα χρονιά να μας βρει ακόμη πιο ενωμένους και πιο κοντά στο κοινό μας όραμα.

Η ΠΕΔ-ΙΝ με τους Δήμους. Για τους Δήμους.
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Η ΠΕΔ Ιονίων Νήσων στο ευρωπαϊκό προσκήνιο:
Δυναμική παρουσία στο Συνέδριο European Week of

Regions and Cities 2025
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Η ΠΕΔ Ιονίων Νήσων συμμετείχε ενεργά στο κορυφαίο ευρωπαϊκό συνέδριο για την
περιφερειακή ανάπτυξη, European Week of Regions and Cities 2025, που

πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες από 13 έως 15 Οκτωβρίου 2025, με κεντρικό μήνυμα 
«Διαμορφώνουμε το αύριο, μαζί».

w w w . p e d - i n . g r

Την ΠΕΔ-ΙΝ εκπροσώπησαν:

Αλέξανδρος Παρίσης, Αντιπρόεδρος της ΠΕΔ-ΙΝ και Δημοτικός Σύμβουλος Αργοστολίου

Δρ. Ξενοφών Βεργίνης, Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής &amp; του ΔΣ της ΠΕΔ-ΙΝ,

Δήμαρχος Λευκάδας

Χαράλαμπος Καλός, Μέλος του ΔΣ της ΠΕΔ-ΙΝ και Δημοτικός Σύμβουλος Λευκάδας

Αλέξανδρος Παντελειός, Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου της ΠΕΔ-ΙΝ και Δημοτικός

Σύμβουλος Αργοστολίου



6

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Περιφερειών και Πόλεων: ένας θεσμός-ορόσημο

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Περιφερειών και Πόλεων,

που συνδιοργανώνεται από τη Γενική Διεύθυνση

Περιφερειακής και Αστικής Πολιτικής της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής (GD REGIO) και την

Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφερειών (ΕτΠ),

αποτελεί τον σημαντικότερο θεσμό της ΕΕ για την

Πολιτική Συνοχής.

Κάθε χρόνο συγκεντρώνει χιλιάδες συμμετέχοντες

— αιρετούς, αξιωματούχους, εκπροσώπους του

ιδιωτικού τομέα, ακαδημαϊκούς και μέλη της

κοινωνίας των πολιτών προωθώντας τη

συνεργασία, την ανταλλαγή γνώσης και τη χάραξη

κοινών ευρωπαϊκών πολιτικών.

Οι θεματικές του 2025
Το συνέδριο επικεντρώθηκε σε τρεις βασικές θεματικές ενότητες:

Συνοχή και Ανάπτυξη για το Μέλλον – Πώς η πολιτική συνοχής μπορεί να προωθήσει τη βιώσιμη

ανάπτυξη και την καινοτομία σε όλη την Ευρώπη.

Το Δικαίωμα στη Διαμονή: Απελευθέρωση του Δυναμικού Κάθε Περιοχής – Τρόποι διασφάλισης ότι οι

πολίτες μπορούν να ευδοκιμούν στον τόπο τους.

Πόλεις που Χτίζουν το Αύριο – Ο ρόλος των πόλεων στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου και

συμπεριληπτικού μέλλοντος.

Η φωνή των Ιονίων Νήσων στην Ευρώπη

Η συμμετοχή της ΠΕΔ Ιονίων Νήσων στην

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Περιφερειών και Πόλεων

αποτέλεσε ουσιαστική ευκαιρία ανάδειξης των

προκλήσεων και των δυνατοτήτων της περιοχής

στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

Μέσα από στοχευμένες επαφές, ανταλλαγή

εμπειριών και συμμετοχή σε θεματικές συνεδρίες,

οι εκπρόσωποι της ΠΕΔ-ΙΝ ενίσχυσαν τον ρόλο

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως βασικού πυλώνα

ανάπτυξης, κοινωνικής συνοχής και καινοτομίας.

Η παρουσία της ΠΕΔ-ΙΝ άνοιξε δρόμους για νέες συνεργασίες και για την αξιοποίηση ευρωπαϊκών

εργαλείων που μπορούν να στηρίξουν ουσιαστικά τις τοπικές κοινωνίες των Ιονίων Νήσων.

Με βλέμμα στο μέλλον

Η ΠΕΔ Ιονίων Νήσων συνεχίζει να επενδύει στην εξωστρέφεια, τη δικτύωση και τη συμμετοχή στον

ευρωπαϊκό διάλογο, με στόχο να ενισχύσει τη φωνή των νησιωτικών περιοχών και να συμβάλει ενεργά στη

διαμόρφωση των πολιτικών που θα καθορίσουν το μέλλον των τοπικών κοινωνιών.



Πρωτοβουλία “Explore Ionian Islands”
Τα Ιόνια Νησιά ενωμένα

σε μια ψηφιακή διαδρομή πολιτισμού και τουρισμού
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Άρθρο του Προέδρου της ΠΕΔ-ΙΝ για την Πρωτοβουλία “Explore Ionian Islands”

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ  
14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025

Η ΠΕΔ Ιονίων Νήσων ολοκλήρωσε με επιτυχία έναν κύκλο γόνιμου διαλόγου και συνεργασίας
με τους αιρετούς εκπροσώπους των Δήμων των νησιών μας, στο πλαίσιο της προώθησης της
ψηφιακής εφαρμογής Explore Ionian Islands μιας πρωτοβουλίας που γεννήθηκε μέσα από την
Αυτοδιοίκηση και υπηρετεί τον κοινό μας στόχο: να αναδείξουμε το Ιόνιο ως έναν ενιαίο
προορισμό πολιτισμού, ποιότητας και αυθεντικότητας.

Μέσα από τις συνεντεύξεις των Δημάρχων, των Αντιδημάρχων και των Εντεταλμένων
Συμβούλων Πολιτισμού και Τουρισμού των Δήμων μας, αναδείχθηκε με σαφήνεια το όραμα
της Αυτοδιοίκησης για τον τουρισμό των Ιονίων Νήσων: έναν τουρισμό που σέβεται τον τόπο,
ενισχύει την τοπική οικονομία, αγκαλιάζει τον πολιτισμό και στηρίζεται στη βιωσιμότητα και
την καινοτομία.
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Η ψηφιακή καινοτομία ως εργαλείο
ενότητας και προβολής

Η εφαρμογή Explore Ionian Islands
αποτελεί ένα σύγχρονο,

πολυγλωσσικό εργαλείο προβολής
και ξενάγησης, που δημιουργήθηκε

από την ΠΕΔ-ΙΝ με στόχο να
προσφέρει στον επισκέπτη μια
ενιαία, αξιόπιστη και ποιοτική

εμπειρία γνωριμίας με τα νησιά μας.

Μέσα από την Explore Ionian Islands, ο ταξιδιώτης δεν περιηγείται απλώς σε μέρη· συνδέεται
με τον τόπο, την ιστορία και τους ανθρώπους του. Κάθε νησί αφηγείται τη δική του ιστορία,
όμως όλα μαζί συνθέτουν μια κοινή επτανησιακή ταυτότητα που ενώνει.

Η επιτυχία της εφαρμογής αποδεικνύει ότι, όταν η Αυτοδιοίκηση επενδύει στην ψηφιακή
τεχνολογία με στρατηγική και όραμα, μπορεί να παράγει ουσιαστικά αποτελέσματα: να
συνδέει τους Δήμους, να προβάλλει τον πολιτισμό και να προσελκύει επισκέπτες με υψηλές
προσδοκίες.

w w w . p e d - i n . g r
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Ο Πολιτισμός στο επίκεντρο
της βιώσιμης ανάπτυξης

Ο Πολιτισμός στα Ιόνια Νησιά δεν είναι μόνο παρελθόν
— είναι ζωντανή δύναμη προόδου και δημιουργίας.

Η Αυτοδιοίκηση των Ιονίων Νήσων αναγνωρίζει ότι η
επένδυση στον πολιτισμό αποτελεί προϋπόθεση για μια
ολοκληρωμένη και βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, που
σέβεται το περιβάλλον, ενισχύει την τοπική ταυτότητα
και δημιουργεί ευκαιρίες για τους ανθρώπους μας.

Οι πολιτιστικές διαδρομές, οι θεματικές δράσεις, τα
φεστιβάλ και οι πρωτοβουλίες ανάδειξης της τοπικής
κληρονομιάς, αποτελούν τη γέφυρα που ενώνει τον
επισκέπτη με τον τόπο.

Και αυτή η γέφυρα είναι το σημείο όπου ο πολιτισμός
συναντά τον τουρισμό και μαζί οδηγούν το Ιόνιο στο
μέλλον.

w w w . p e d - i n . g r
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Συνεργασία – Η Δύναμη των νησιών μας

Η εμπειρία αυτής της δράσης απέδειξε ότι η συνεργασία είναι το μεγαλύτερο κεφάλαιο των
Ιονίων Νήσων.

Οι Δήμοι μας, μικροί και μεγάλοι, έχουν τη γνώση, τη θέληση και την καινοτομία για να
συνδιαμορφώσουν ένα κοινό αναπτυξιακό πλαίσιο.

Η ΠΕΔ-ΙΝ θα συνεχίσει να είναι ο θεσμικός συνδετικός κρίκος αυτής της προσπάθειας, ενισχύοντας
πρωτοβουλίες που ενώνουν τα νησιά μας, προωθούν κοινές τουριστικές ταυτότητες και
δημιουργούν συνέργειες σε όλα τα επίπεδα.

Η σειρά συνεντεύξεων για το Explore Ionian Islands ολοκληρώνεται, αλλά το ταξίδι της κοινής μας
προσπάθειας μόλις ξεκινά.

Από τους Οθωνούς, έως τις Στροφάδες, τα Ιόνια Νησιά διαθέτουν μια φωνή, ένα όραμα, μία
στρατηγική.

Και αυτή η φωνή είναι η φωνή της Αυτοδιοίκησης - που με συνέπεια, συνεργασία και
δημιουργικότητα εργάζεται για να κρατήσει το Ιόνιο ζωντανό, ανθεκτικό και φωτεινό, όπως του
αξίζει.

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Ιονίων Νήσων
Γεώργιος Στασινόπουλος
Δήμαρχος Ζακύνθου

w w w . p e d - i n . g r
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Έναρξη: 15/12/2025 08:00
Λήξη: 27/02/2026 14:00

Δήμος Αργοστολίου  
Δήμος Ληξουρίου 
Εφορία Αρχαιοτήτων
Κεφαλληνίας και Ιθάκης 
Διαδημοτική Επιχείρηση
Ύδρευσης Αποχέτευσης
Δήμων Κεφαλλονιάς

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 890.000

ΔΡΑΣΗ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ (Β’
ΦΑΣΗ ΠΡΑΞΗΣ PHASING)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ62

Η πρόσκληση αφορά ένα «phasing-project» και πιο συγκεκριμένα τη Β’ Φάση της πράξης με MIS 5004326 και
τίτλο “Αντικατάσταση Εσωτερικού Δικτύου Ύδρευσης Ληξουρίου στην Κεφαλονιά”.
Μέσω της πρόσκλησης, επιδιώκεται η χρηματοδότηση δράσεων που συμβάλλουν στην διασφάλιση της
ποιοτικής και ποσοτικής επάρκειας πόσιμου νερού με έμφαση στην μείωση των διαρροών λόγω της
παλαιότητας των δικτύων.
Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθούν έργα υδροδότησης, αντικατάστασης παλαιωμένων δικτύων ύδρευσης,
προμήθειας και εγκατάστασης «έξυπνων» συστημάτων εντοπισμού των διαρροών στα δίκτυα, προμήθειας
εξοπλισμού των κεντρικών υδραγωγείων, εγκαταστάσεις αφαλάτωσης κλπ., στο πεδίο παρέμβασης 62 (Παροχή
νερού για ανθρώπινη κατανάλωση κλπ)
Για τις δράσεις που θα στηριχθούν από το Πρόγραμμα, θα ληφθεί υπόψη και το Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο
Πόσιμου Νερού. Ουσιαστικά οι ανάγκες στον τομέα των υδάτων θα προσεγγίζονται σταδιακά και σε άμεση
συνάφεια και συμπληρωματικότητα μεταξύ των περιφερειακών και εθνικών στρατηγικών. Να επισημανθεί, ότι
για τις δράσεις που σχετίζονται με το πόσιμο νερό, θα τηρηθούν οι πρόνοιες της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184, η
οποία εισάγει υψηλότερα πρότυπα για το πόσιμο νερό.
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Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων
πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.001,00€.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 8   |  Ν Ο Ε - Δ Ε Κ  2 0 2 5



 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΚΟΛΑΠΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ60

Μέσω της δράσης επιδιώκεται η δημιουργία περιβάλλοντος στήριξης της επιχειρηματικότητας στην ΠΙΝ, σε
τομείς προτεραιότητας με βάση την περιφερειακή διάσταση της RIS. 
Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθεί: 

η δημιουργία Εκκολαπτηρίου/θερμοκοιτίδας καινοτόμων επιχειρήσεων. 
Ειδικότερα, το Εκκολαπτήριο/θερμοκοιτίδα θα παρέχει: 
α) το απαιτούμενο περιβάλλον φιλοξενίας (κατάλληλα διαμορφωμένοι & εξοπλισμένοι χώροι) προκειμένου οι
επιχειρηματικές ιδέες να υλοποιηθούν και να δοκιμαστούν σε πραγματικές συνθήκες και 
β) ολοκληρωμένη υποστήριξη (συμβουλευτική, πληροφόρηση, κατάρτιση, δικτύωση, προώθηση σε αγορές, κλπ)
των νεοσύστατων επιχειρήσεων με στόχο να προσελκύσουν χρηματοδότηση για την περαιτέρω ανάπτυξη τους
και να μετατραπούν σε βιώσιμες επιχειρήσεις. 
Η δράση είναι πιλοτικού χαρακτήρα και αποσκοπεί στο να προσφέρει ένα περιβάλλον στήριξης και εκκόλαψης
νέων επιχειρήσεων στους τομείς περιφερειακής εξειδίκευσης (RIS). Η εν λόγω δράση περιλαμβάνεται στην
επικαιροποιημένη Στρατηγική ΟΧΕ-Β.Α.Α. του Δήμου Κ. Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων (αποτελούσε ορόσημο
για το 2024). 
Για την επίτευξη των στόχων της δομής προβλέπονται τόσο η διαμόρφωση της υποδομής  (χώρος - εξοπλισμός
- υποδομές με παρεμβάσεις μικρής κλίμακας - έως 15% του συνολικού προϋπολογισμού) και η ανάπτυξη της
διοικητικής και οργανωτικής υποδομής για την λειτουργία της, όσο και η  φιλοξενία και παροχή υπηρεσιών
υποστήριξης των ωφελούμενων επιχειρήσεων. 
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Η δράση υλοποιείται είτε ως Μη Κρατική Ενίσχυση (μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας ή με
βάση τις διατάξεις του Notion of Aid περί «τοπικότητας»), είτε ως Κρατική Ενίσχυση
απαλλαγμένη με βάση άρθρο του Γ.Α.Κ.. Το Εκκολαπτήριο/θερμοκοιτίδα θα λειτουργήσει στο
πλαίσιο σύμπραξης σχετικών φορέων (ενδεικτικά αυτοδιοίκηση, φορείς επιχειρηματικότητας,
ΑΕΙ). Η δράση έχει εκτιμηθεί ότι συμμορφώνεται με την Αρχή DNSH σύμφωνα με το προοίμιο
10 του ΚΚΔ 2021/1060.

Έναρξη: 01/12/2025 08:00
Λήξη: 27/02/2026 14:00

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
& Διαποντίων Νήσων, ή, 
Σύμπραξη Δήμου Κ.
Κέρκυρας & Διαποντίων
Νήσων με φορείς τοπικού
ερευνητικού &
παραγωγικού συστήματος
της Αστικής Αρχής ΒΑΑ
πόλης Κέρκυρας.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 890.000

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 8   |  Ν Ο Ε - Δ Ε Κ  2 0 2 5



Έναρξη: 01/11/2025 08:00
Λήξη: 31/03/2026 14:00

Δήμος Ιθάκης

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 19.000.000

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΕ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΠΙΝ (ΕΕΛ ΚΑΙ
ΔΙΚΤΥΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ59

Μέσω της δράσης επιδιώκεται η αντιμετώπιση εκκρεμοτήτων του συστήματος διαχείρισης των υγρών
αποβλήτων (λύματα, αποχέτευση) για την κάλυψη των αναγκών της Περιφέρειας. 
Στο πλαίσιο αυτό θα στηριχθεί: 

η κατασκευή / αναβάθμιση υποδομών διαχείρισης λυμάτων (ΕΕΛ και δίκτυα συλλογής), με προτεραιότητα
την κάλυψη των απαιτήσεων της Κοινοτικής Οδηγίας όσον αφορά στη Γ' Κατηγορία οικισμών. 

Ειδικότερα, πρόκειται για την κατασκευή συστήματος αποχέτευσης και υποδομών διαχείρισης λυμάτων (ΕΕΛ,
δίκτυα συλλογής κλπ) του Δήμου Ιθάκης, Οι επενδύσεις στον τομέα των υδάτων (πόσιμο νερό και λύματα) θα
βασίζονται σε ένα ολιστικό και οικονομικά αποδοτικό σχεδιασμό. Ως εκ τούτου πρέπει να αποτελεί μέρος ενός
περιεκτικού και ολοκληρωμένου σχεδιασμού κάθε παρόχου υπηρεσιών ύδατος και να βασίζεται σε ένα βιώσιμο
και μακροπρόθεσμο επιχειρηματικό σχέδιο. 
Κατά τη μεταβατική περίοδο προσαρμογής της ολιστικής προσέγγισης εφαρμόζονται αντίστοιχα (μεταβατικά)
κριτήρια επιλεξιμότητας έργων υδάτων (αποχέτευσης λυμάτων κλπ) με βάση τους Ειδικότερους κανόνες
επιλεξιμότητας. Οι δράσεις έχει εκτιμηθεί ότι συμμορφώνονται με την Αρχή DNSH σύμφωνα με το προοίμιο 10
του ΚΚΔ 2021/1060.
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Επί ποινή αποκλεισμού απαιτείται:
διαπίστωση διαχειριστικής επάρκειας του παρόχου υπηρεσιών ύδατος (το οποίο εξετάζεται με
βεβαίωση της ΡΑΑΕΥ που διαπιστώνει ότι ο πάροχος υπηρεσιών ύδατος έχει διαχειριστική
επάρκεια κατά την ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης. Ο δυνητικός δικαιούχος συνυποβάλει τη
βεβαίωση της ΡΑΑΕΥ με την πρότασή του για χρηματοδότηση με ημερομηνία έκδοσης το
αργότερο δύο μήνες πριν από την ημερομηνία υποβολής της πρότασης).
εκπόνηση Γενικού Σχεδίου Υπηρεσιών Ύδατος (ΓΣΥΥ) και Ετήσιας Έκθεσης Προγραμματισμού (το
οποίο εξετάζεται με υπεύθυνη δήλωση του παρόχου υπηρεσιών ύδατος που αναφέρει ότι έχει
υποβάλει το ΓΣΥΥ και την Ετήσια Έκθεση Προγραμματισμού στη ΡΑΑΕΥ, όπως προβλέπεται στο
άρθρο 35 του ν.5037/2023 και στην απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΣΔΥΥ/53924/460/2023. Η υπεύθυνη
δήλωση συνοδεύεται από το πρωτόκολλο υποβολής των ανωτέρω στη ΡΑΑΕΥ.
συμμόρφωση με την ολιστική προσέγγιση στον τομέα των υδάτων (το οποίο εξετάζεται με βάση
την «Έκθεση τεκμηρίωσης συμμόρφωσης με την ολιστική προσέγγιση στον τομέα υδάτων» η
οποία περιλαμβάνει επιμέρους ερωτήματα/κριτήρια, τα οποία πρέπει να απαντηθούν/
συμπληρωθούν από τον δικαιούχο). 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 8   |  Ν Ο Ε - Δ Ε Κ  2 0 2 5



Έναρξη: 21/07/2025 08:00
Λήξη: 31/12/2025 14:00

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων
Δήμοι 
Οργανισμοί με σχετική
αρμοδιότητα
Οργανισμός Λιμένος
Κέρκυρας 
Λιμενικά Ταμεία

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 6.000.000

Για κάθε παρέμβαση που αφορά λιμενικές υποδομές, απαιτείται η εκ των προτέρων
εκπόνηση «master plan» ή προγράμματος ανάπτυξης λιμένα.

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ/ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
(ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΤΟΥΣ
ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ56

Μέσω του συγκεκριμένου τύπου δράσης, επιδιώκεται η "πράσινη" αναβάθμιση και συμπλήρωση των υποδομών
σε λιμένες περιφερειακού ενδιαφέροντος με στόχο τη βελτίωση της διαπεριφερειακής κινητικότητας και
συνδεσιμότητας. Λαμβάνεται υπόψη το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Μεταφορών (ΕΣΣΜ) με την περιφερειακή του
εξειδίκευση. 
Ενδεικτικές παρεμβάσεις αποτελούν:

Συμπλήρωση/ βελτίωση λιμενικών υποδομών (συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών τους
επιδόσεων) για την αναβάθμιση της διαπεριφερειακής κινητικότητας (με εξαίρεση την άγονη γραμμή).
Δράσεις («πράσινης» κυρίως) πιστοποίησης & παροχής «έξυπνων» υπηρεσιών λιμένων. 

Ενδεικτικά προβλέπεται :
η εστιασμένη συμπλήρωση/βελτίωση λιμενικής υποδομής μεσαίας κλίμακας με πρόνοιες περιβαλλοντικής
πιστοποίησης της λιμενικής λειτουργίας ("πράσινοι λιμένες"), με στόχο την παρακολούθηση των
περιβαλλοντικών επιδόσεων, τη μείωση των βασικών ρύπων και της ενεργειακής κατανάλωσης στις
υπηρεσίες των λιμένων.
η δημιουργία δικτύου λιμένων κυρίως δια-περιφερειακής διασύνδεσης με πιστοποίηση ως "πράσινοι/
έξυπνοι" κόμβοι (π.χ. ecoports) με σκοπό τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων στις θαλάσσιες
μεταφορές.
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Στον ειδικό στόχο είναι δυνατή η υλοποίηση δράσεων δικτύωσης λιμένων
(δημιουργία "πράσινων", "έξυπνων" λιμενικών κόμβων) στο πλαίσιο της
ΜακροΠεριφέρειας EUSAIR.

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων
πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.001,00€.

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 8   |  Ν Ο Ε - Δ Ε Κ  2 0 2 5



ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΝΗΠΙΩΝ, ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ
ΓΟΝΕΩΝ ΡΟΜΑ ΣΕ ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ Π.Ι.Ν»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ54

Η πράξη αφορά στη χρηματοδότηση των δικαιούχων για την υλοποίηση της πράξης «Ανάπτυξη παρεμβάσεων
ενίσχυσης νηπίων (2-4 ετών), παιδιών (4-12 ετών) και γονέων Ρομά σε βιωματικά εργαστήρια και παιδικές
κατασκηνώσεις» για 3 έτη με την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών, όπως αυτές περιγράφονται στη συνέχεια.
Συγκεκριμένα, η πράξη απευθύνεται σε νήπια, παιδιά και γονείς που διαβιούν σε οικισμούς – καταυλισμούς
Ρομά των δήμων της ΠΙΝ. Από τον πληθυσμό αυτό θα επιλεγούν τα ωφελούμενα άτομα, με συγκεκριμένες
διαδικασίες, ενώ θα αξιοποιηθεί η εμπειρία των φορέων (ΟΤΑ) στο πεδίο της κοινωνικής ένταξης των Ρομά, οι
οποίοι ήδη παρέχουν υπηρεσίες προς την εν λόγω ομάδα στόχο, αλλά και έχουν προβεί σε καταγραφή
πληθυσμού, αναγκών, κλπ. του πληθυσμού αυτού, είτε ως δικαιούχοι σε συγχρηματοδοτούμενες πράξεις (όπως
τα Κέντρα Κοινότητας με ή χωρίς παραρτήματα Ρομά), αλλά και εν γένει μέσω των κοινωνικών τους υπηρεσιών

Δράση 1. Βιωματικά Εργαστήρια και Συμμετοχή σε Παιδικές Κατασκηνώσεις με σκοπό την υποστήριξη
παιδιών που διαβιούν σε καταυλισμούς και οικισμούς Ρομά για συμμετοχή σε κατασκηνώσεις και
πολιτισμικές – αθλητικές δραστηριότητες κατά την διάρκεια του έτους με στόχο την αρμονική και
εποικοδομητική συνύπαρξη μεταξύ παιδιών που προέρχονται από την κυρίαρχη κουλτούρα και των παιδιών
Ρομά. Ενέργειες που περιλαμβάνονται στην δράση αφορούν:

α) Εργαστήρια βιωματικού χαρακτήρα και
β) Συμμετοχή σε παιδικές κατασκηνώσεις.

Δράση 2: Παροχή υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας για νήπια (2-4 ετών) που διαβιούν σε καταυλισμούς και
οικισμούς Ρομά και συμβουλευτικών υπηρεσιών για την υποστήριξη των γονέων τους, με έμφαση στις
νεαρές μητέρες. 
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Έναρξη: 16/07/2025 08:00
Λήξη: 31/12/2025 14:00

Δήμοι της ΠΙΝ σε
περιοχές που διαβιούν οι
Ρομά, οι οποίοι έχουν ή
θα έχουν καταθέσει
Τοπικό Σχέδιο Δράσης
έως την ημερομηνία
έκδοσης της Απόφασης
Ένταξης.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 900.000

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 8   |  Ν Ο Ε - Δ Ε Κ  2 0 2 5



ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΝΗΠΙΩΝ, ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ
ΓΟΝΕΩΝ ΡΟΜΑ ΣΕ ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ Π.Ι.Ν»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ54
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(συνέχεια)

Οι Δήμοι δύνανται να συνεργάζονται με ΜΚΟ που αποδεδειγμένα διαθέτουν εμπειρία σε δράσεις
συναφείς με το αντικείμενο της παρούσας, η οποία θα τεκμηριώνεται από σχετικά έγγραφα. Σε κάθε
περίπτωση ο Δικαιούχος Δήμος θα έχει την πλήρη ευθύνη της υλοποίησης του έργου. Στις
περιπτώσεις που ο Δήμος επιλέξει να συμπράξει με ΜΚΟ, υπογράφεται Σύμφωνο Συνεργασίας, στο
οποίο περιγράφονται ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του κάθε Φορέα.) 

Για τις ανάγκες υλοποίησης της δράσης, ο Δικαιούχος συστήνει «Ομάδα Στήριξης», με
προσλήψεις προσωπικού ή/και στελέχωση με εξωτερικούς συνεργάτες (συμβάσεις εργασίας ή
έργου) ή/και διάθεση του απαραίτητου στελεχιακού δυναμικού (συνεργασία Δήμου και ΜΚΟ), η
οποία ενδεικτικά και κατ' ελάχιστο θα αποτελείται από: 
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ «ΟΜΑΔΑΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ»: 
1. Συντονιστής/ρια (Ψυχολόγος ή Κοινωνικός Λειτουργός) 
2. Ειδικός Παιδαγωγός 
3. Διαμεσολαβητής/τρια Ρομά 
4. Ειδικοί Συνεργάτες (Βοηθός παιδαγωγού, Γυμναστές, Θεατρολόγοι, Μουσικοί, εκπαιδευτές
Νέων Τεχνολογιών, κλπ.)

H «Ομάδα Στήριξης» θα προσφέρει τις υπηρεσίες της σε όλες τις δράσεις-ενέργειες της πράξης. Ο
προτεινόμενος αριθμός του προσωπικού καθώς και οι ειδικότητες της «Ομάδας Στήριξης» θα
πρέπει να τεκμηριώνονται από τον Δικαιούχο ανάλογα με τον αριθμό των ωφελουμένων και των
ενεργειών που προτίθεται να υλοποιήσει στο πλαίσιο της πράξης. Επιπρόσθετα, κρίνεται σκόπιμη
η επιμόρφωση της «Ομάδας Στήριξης» από ειδικούς παιδαγωγούς της ένταξης με εμπειρία στην
ανάπτυξη βιωματικών μεθοδολογιών.

Σε κάθε δήμο μπορεί να χρηματοδοτηθεί μόνο μία πράξη. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος
(Δήμος) υποβάλλει μία πρόταση και για τις δύο δράσεις, υποβάλει ένα Τεχνικό Δελτίο Έργου
με δύο διαφορετικά υποέργα για την κάθε μία δράση, ώστε να επιτυγχάνεται καλύτερα η
παρακολούθηση της υλοποίησης. 
Οι Δικαιούχοι Δήμοι (σε περιοχές που διαβιούν οι Ρομά), θα πρέπει να καταθέσουν Τοπικό
Σχέδιο Δράσης το αργότερο έως την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης.
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Έναρξη: 01/09/2025 08:00
Λήξη: 30/01/2026 14:00

Δήμοι ΠΙΝ 
Ν.Π.Δ.Δ. με σχετική
αρμοδιότητα
Ιόνιο Πανεπιστήμιο (Ι.Π.)
και εναλλακτικά ο ΕΛΚΕ
του Ι.Π.
Γεωδυναμικό Ινστιτούτο
Εθνικού Αστεροσκοπείου
Αθηνών (ΕΑΑ),  και
εναλλακτικά ο ΕΛΚΕ του
ΕΑΑ
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 
Ελληνικό Κέντρο
Θαλάσσιων Ερευνών
(ΕΛ.ΚΕ.ΘΕ.)

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 7.500.000

Για την πράξη εκπονείται Σχέδιο
ενεργειών Επικοινωνίας & Πληροφόρησης
για πράξεις Στρατηγικής Σημασίας, με
βάση τον Οδηγό «Toolkit-
COMMUNICATING OPERATIONS OF
STRATEGIC IMPORTANCE IN 2021-2027,
που επισυνάπτεται στην Πρόσκληση

Η πρόταση υποβάλλεται με τη μορφή
«εταιρικού σχήματος (δικαιούχος-
εταίροι)». Επισημαίνεται ότι κάθε
δυνητικός δικαιούχος δύναται να
συμμετάσχει σε ένα μόνο εταιρικό σχήμα /
πρόταση.

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
ΣΤΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ39

Η πρόσκληση αφορά σε δράσεις ολοκληρωμένης παρέμβασης στο θαλάσσιο/παράκτιο χώρο των Ιονίων Νήσων
μη συνδεόμενων με την κλιματική αλλαγή. 
Οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της δράσης αφορούν την έρευνα, χαρτογράφηση, παρακολούθηση θαλάσσιων
γεωλογικών, περιβαλλοντικών και ανθρωπογενών κινδύνων και ανάπτυξη επιχειρησιακών συστημάτων και
εργαλείων για την εκτίμηση, διαχείριση και μείωση της επικινδυνότητας και περιλαμβάνουν ειδικότερα:

την έρευνα και χαρτογράφηση θαλάσσιων γεωλογικών κινδύνων,
την παρακολούθηση της υποθαλάσσιας σεισμικότητας και των τσουνάμι, 
την ανάπτυξη σεναρίων διασποράς πετρελαιοκηλίδας, 
την περιβαλλοντική αποτύπωση, παρακολούθηση και εκτίμηση τρωτότητας και ευαισθησίας παράκτιας
ζώνης και λιμνοθαλασσών Π.Ι.Ν, 
την ανάπτυξη επιχειρησιακού συστήματος και εργαλείων διαχείρισης και αντιμετώπισης επικινδυνότητας.
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Έναρξη: 25/06/2024 08:00
Λήξη: 30/01/2026 14:00

Δήμος Κεντρικής
Κέρκυρας και
Διαποντίων Νήσων
Ειδικός Λογαριασμός
Κονδυλίων Έρευνας
Ιόνιου Πανεπιστημίου
Αρχηγείο Πυροσβεστικού
Σώματος
Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδας - Περιφ. Τμήμα
νομού Κέρκυρας 
Ν.Π.Δ.Δ. με σχετική
αρμοδιότητα μετά από
έγκριση Αστικής Αρχής
Ν.Π.Ι.Δ. με σχετική
αρμοδιότητα μετά από
έγκριση Αστικής Αρχής
Υπ. Πολιτισμού (και
εποπτευόμενοι φορείς
αυτού)

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΩΝ
ΑΝΑΠΛΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΟΣΒΑΑ ΠΟΛΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ37

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 28.300.000

Αντικείμενο της παρούσας Πρόσκλησης αποτελεί η ενεργοποίηση και υλοποίηση σημαντικού μέρους εκ των
νέων δράσεων της Τοπικής Στρατηγικής της πόλης Κέρκυρας, ιδίως στους τομείς του τουρισμού, της
βιοποικιλότητας, του πολιτισμού και των αναπλάσεων. Αναλυτικά, προβλέπεται να ενισχυθούν τα παρακάτω:

Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή κ.ά. κινδύνους με εστίαση στην Παλιά Πόλη της
Κέρκυρας. 
Ανάδειξη και προστασία αισθητικού δάσους, κήπων και βιοποικιλότητας του Mon Repos.
Ολοκλήρωση παρακαμπτήριου δρόμου στην περιοχή Πλατυτέρας πόλης Κέρκυρας.
Αξιοποίηση πολιτιστικών πόρων (πολιτιστική κληρονομιά) πόλης Κέρκυρας. 
Παρατηρητήριο μέτρησης της Τουριστικής Φέρουσας Ικανότητας της πόλης Κέρκυρας. 
Ανάπλαση Δημοσίων χώρων πόλης Κέρκυρας.
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Στην περίπτωση ψηφιακών δράσεων
στον τομέα του Πολιτισμού για τις
οποίες προβλέπεται υποβολή αίτησης
χρηματοδότησης από Προγράμματα
του ΕΣΠΑ 2021-2027 από δικαιούχο
φορέα εκτός του ΥΠΠΟ, προηγείται η
διαδικασία που περιγράφεται στο με
α.π. 1506/2023 έγγραφο της ΕΔΕΠΟΛ

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των
υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το
ποσό των 200.001,00€.

ΠΑ
ΡΑ
ΤΑ
ΣΗ
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

2021-2027
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ΝΕΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΟΓΕΙΩΣΗΣ EΝΑΕΡΙΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΕ
ΔΗΜΟΥΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
1.3.53.1.2

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 15/02/2025, 08:00  
Λήξη: 15/02/2026, 16:00

€ 26.985.000

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης χρηματοδοτούνται έργα υπογείωσης και αναβάθμισης του Δικτύου
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας σε αστικές και δασικές περιοχές για την θωράκισή τους έναντι ακραίων
καιρικών φαινομένων και την αποτροπή πυρκαγιών, με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της
αξιοπιστίας του Δικτύου και παράλληλα την προστασία του περιβάλλοντος. 
Δύναται να χρηματοδοτηθούν έργα υπογείωσης του εναέριου δικτύου μέσης τάσης, μεικτού δικτύου μέσης και
χαμηλής τάσης εντός των ορίων των Δήμων όπου τα δίκτυα μεταφοράς και διανομής ενέργειας είναι
ιδιαιτέρως ευάλωτα σε ακραία καιρικά φαινόμενα. 
Στο παραπάνω πλαίσιο, στις προτεινόμενες πράξεις θα είναι επίσης δυνατόν να περιλαμβάνεται και η
υπογείωση δικτύου Χαμηλής Τάσης και δικτύου φωτισμού εντός των ορίων των Δήμων καθώς και η προμήθεια
και εγκατάσταση συστήματος παρακολούθησης και ελέγχου του δικτύου φωτισμού. Αναλυτικότερα, για την
θωράκιση των οικείων Δήμων έναντι ακραίων καιρικών φαινομένων και την αποτροπή πυρκαγιών σε αστικές
και δασικές περιοχές, η πρόσκληση αφορά έργα, προμήθειες ή υπηρεσίες για την υλοποίηση των ακόλουθων
δράσεων:

Υπογείωση μεικτού δικτύου Μέσης και Χαμηλής Τάσης.
Υπογείωση αμιγούς δικτύου Μέσης Τάσης.
Υπογείωση αμιγούς δικτύου Χαμηλής Τάσης.
Κατάργηση εναερίων παροχών και αντικατάσταση αυτών με υπόγειες παροχές. 
Εγκατάσταση νέων κιβωτίων και μετρητών.
Κατάργηση εναερίων δικτύων δημοτικού φωτισμού και αντικατάσταση αυτών με υπόγειες παροχές.

Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Α.Ε. (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.) https://peka-program.gr/proskliseis/
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2025-2026 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ

Οι δράσεις οι οποίες θα χρηματοδοτηθούν καθορίζονται στο πλαίσιο των μέτρων του προγράμματος ως
εξής: 

ΥΠΟΜΕΤΡΟ 2.1. Ρυμοτομικά Σχέδια Εφαρμογής (Ρ.Σ.Ε.), πολεοδομικές μελέτες & πράξεις εφαρμογής. 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 2.2. Συνοδές μελέτες 

ΜΕΤΡΟ 2. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 1.  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.1. Παρεμβάσεις με αμιγώς πράσινες φυσικές λύσεις 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.2. Έργα ολοκληρωμένων αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου ή δίκτυο αυτών 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.3. Αποκατάσταση όψεων κτηρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού με στόχο τη
διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και την εξυπηρέτηση αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών / πολιτιστικών
λειτουργιών 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.4 Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτηρίων καθώς και αναβάθμιση των υπαίθριων χώρων αυτών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/category/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έναρξη: 30/07/2025 
Λήξη: 29/05/2026

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 79.177.351,00Όλοι οι Δήμοι της χώρας

Για κάθε δήμο ισχύει ο περιορισμός της υποβολής έως δύο προτάσεων για τα διοικητικά του όρια
στο ίδιο Μέτρο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον Οδηγό του Χρηματοδοτικού Προγράμματος.

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον Οδηγό του
Χρηματοδοτικού Προγράμματος.

Στους εν δυνάμει Δικαιούχους παρέχεται επίσης η δυνατότητα υποβολής προς ένταξη
συμβασιοποιημένων έργων ή έργων των οποίων έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης
που καλύπτουν τα παραπάνω κριτήρια της επιλεξιμότητας, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

Για το Μέτρο 1, τα έργα να μπορούν να χαρακτηριστούν τμηματοποιημένα ή ημιτελή σύμφωνα
με τον Ορισμό που δίδεται στον Οδηγό του Προγράμματος.  
Για το Μέτρο 2, η υπογραφή της δημόσιας σύμβασης ή η ολοκλήρωση της διαδικασίας
δημοπράτησης να έχει γίνει έως την 30η Νοεμβρίου 2025 και να υπάρχει και να βεβαιώνεται η
ομαλή εξέλιξή τους. 
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
8.1.1

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 17/04/2024
Λήξη: 31/12/2027 17:00

€ 101.000.000,00

Η πρόσκληση αφορά σε παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού, βελτίωσης και αναβάθμισης των λιμενικών υποδομών και
των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, παρεμβάσεις ψηφιακής αναβάθμισης, ασφάλειας – προστασίας,
προσβασιμότητας από άτομα με μειωμένη κινητικότητα. Επιπλέον, προωθείται η χρήση περιβαλλοντικά
βιώσιμων μεταφορικών μέσων και η βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης της λειτουργίας των λιμένων. Η
έκδοση της Πρόσκλησης θα επιτρέπει τη σταδιακή υποβολή προτάσεων για ώριμα έργα, που εμπίπτουν στη
λογική του στρατηγικού σχεδιασμού του ΥΝΑΝΠ, για τη διασύνδεση και ενδο-επικοινωνία των νησιωτικών
περιφερειών.

Υπ. Ναυτιλίας /Υπηρεσίες
της ΓΓ Ναυτιλίας και
Λιμένων 
ΔΛΤ Κεφαλληνίας - Ιθάκης
ΔΛΤ Αγίου Νικολάου 
 ΔΛΤ Αλοννήσου 
 ΔΛΤ Αμοργού
ΔΛΤ Ίου
ΔΛΤ Καλύμνου
ΔΛΤ Κυθήρων 
ΔΛΤ Κω
ΔΛΤ Λέρου 
ΔΛΤ Νότιας Δωδεκανήσου 
ΔΛΤ Πάτμου 
ΔΛΤ Ρεθύμνου 
ΔΛΤ Σητείας 
ΛΤ Ικαρίας  
ΛΤ Χανίων
ΟΛ Αλεξανδρούπολης 
ΟΛ Κέρκυρας

https://metafores21-27.gr/prosklhseis/
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Πρόγραμμα Αλιεία,

Υδατοκαλλιέργεια

και Θάλασσα

(ΠΑΛΥΘ)2021-2027
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Με την δράση στηρίζονται ενέργειες προώθησης και εμπορίας των προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας που παράγονται στην Ελλάδα/Ευρωπαϊκή Ένωση, για την ενίσχυση της εμπορικότητάς
τους και την επίτευξη των στόχων του άρθρου 35, του Κανονισμού (ΕΕ) 1380/2013 της Κοινής Αλιευτικής
Πολιτικής, και περιλαμβάνουν :

Έρευνες αγοράς, μελέτες και διαφημιστικές εκστρατείες για τη γνωστοποίηση και προώθηση των  
προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας σε περιφερειακό, εθνικό και διεθνικό επίπεδο, με  σκοπό
την ευαισθητοποίηση του κοινού και των καταναλωτών, την αναζήτηση νέων αγορών, την  προσαρμογή
στις διαφοροποιημένες συνθήκες της αγοράς και τη βελτίωση των όρων διάθεσης των προϊόντων.
Ενέργειες προώθησης της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας, με την εφαρμογή των
προβλεπόμενων διαδικασιών πιστοποίησης και προώθησης των προϊόντων της βιώσιμης αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας, υιοθέτησης ετικετών ποιότητας.
Ενέργειες αναβάθμισης της συσκευασίας και παρουσίασης των προϊόντων.
Ενέργειες βελτίωσης των συνθηκών διακίνησης των νωπών αλιευμάτων.
Ενέργειες σχετικές με την ιχνηλασιμότητα των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας και τη
μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος ως εργαλείου προώθησης.

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ &
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.2.2/0/Α

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 4.000.000Έναρξη: 11/10/2024 
Λήξη: 31/12/2026

Αναγνωρισμένες Οργανώσεις
Παραγωγών και Ενώσεις
Οργανώσεων Παραγωγών ή
Διακλαδικές Οργανώσεις
αλιευτικών προϊόντων και
προϊόντων υδατοκαλλιέργειας.
Συλλογικοί φορείς και λοιπές
οργανώσεις που δραστηριοποιούνται
στα αντικείμενα της αλιείας, των
υδατοκαλλιεργειών, της
μεταποίησης και της εμπορίας
προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας.
Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου
(ΝΠΔΔ) και Νομικά Πρόσωπα
Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) του
Δημοσίου Τομέα 
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ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ & ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.2.2/0/Α  (συνέχεια)

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

I. Δαπάνες για δράσεις που αφορούν στην αναζήτηση νέων αγορών και βελτίωση των συνθηκών
τοποθέτησης των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας στην αγορά.
II. Δαπάνες για δράσεις που αφορούν στη δημιουργία συλλογικής ταυτότητας των προϊόντων.
III. Δαπάνες για δράσεις που αφορούν στην προώθηση της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας των
προϊόντων.
IV. Δαπάνες που αφορούν στην ανάπτυξη και εφαρμογή μεθόδων για την βελτίωση της ιχνηλασιμότητας
των προϊόντων.
V. Δαπάνες που αφορούν στην ανάπτυξη οικολογικών σημάτων ευρωπαϊκής εμβέλειας για τα προϊόντα
αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, κατά τα προβλεπόμενα στον Καν. (ΕΕ) 1379/2013.
VI. Δαπάνες που αφορούν στη διοργάνωση ή/και συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις με σκοπό την ανάδειξη
και προώθηση της συλλογικής ταυτότητας προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, την γνωριμία με
πιθανούς πελάτες, την βελτίωση των γνώσεων για τις νέες τάσεις σε προϊόντα, τις απαιτήσεις των
αγοραστών και καταναλωτών και την ευαισθητοποίηση του κοινού και των καταναλωτών.
VII. Δαπάνες σχετικές με τη διενέργεια ερευνών αγοράς και μελετών σχετικά με την εξάρτηση της
Ένωσης από τις εισαγωγές και λοιπές ενέργειες. 
VIII. Δαπάνες για δράσεις δημοσιότητας.
IX. Δαπάνες για εξοπλισμό.
X. Δαπάνες μετακίνησης.
XI. Δαπάνες για αμοιβές προσωπικού.
XII. Λοιπές δαπάνες για δράσεις που σχετίζονται άμεσα με το αντικείμενο της Πράξης.
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Η Πρόσκληση αφορά λιμνοθάλασσες στις οποίες δραστηριοποιούνται ενεργές αλιευτικές εκμεταλλεύσεις. Οι
κατηγορίες ενεργειών των έργων που θα υλοποιηθούν, ενδεικτικά μπορούν να αφορούν μεταξύ άλλων: 

Αποκατάσταση και εκσυγχρονισμός των εσοδευτικών στομίων.
Εξοπλισμός παρακολούθησης - καταγραφής των περιβαλλοντικών συνθηκών των λιμνοθαλάσσιων
οικοσυστημάτων με την ευθύνη λειτουργίας από τους εκάστοτε μισθωτές (περιλαμβάνεται στο υποέργο
επιστημονικής παρακολούθησης) μετά την ολοκλήρωση της Πράξης.
Αντιμετώπιση της διάβρωσης των οριοθετικών φυσικών νησίδων και υφιστάμενων τεχνητών και λοιπών
αναχωμάτων.
Βελτίωση της πρόσβασης στις λιμνοθάλασσες επι υφιστάμενων σχετικών υποδομών.
Η διευκόλυνση της κυκλοφορίας υδάτων (π.χ από αποφράξεις στομίων, εκβαθύνσεις πυθμένα,  τάφρων
και λοιπών σημείων).
Προμήθεια / κατασκευή / αναβάθμιση υποδομών που σχετίζονται με την ανάπτυξη οικοτουριστικών
δραστηριοτήτων και ήπιων μορφών τουρισμού. 
Προμήθεια των απαραίτητων σταθερών υποδομών για την προστασία της ορνιθοπανίδας καθώς και της
επίδρασης στην βιοποικιλότητα από την αυξημένη παρουσία της καθώς και την παρουσία ξενικών ειδών. 
Βελτίωση / εκσυγχρονισμός των οικίσκων των αλιέων που βρίσκονται παρά τις λιμνοθάλασσες και
αποτελούν τόπο διαμονής αλιέων, φύλαξης εργαλείων, μεταποίησης – αποθήκευσης αλιευτικών
προϊόντων και λοιπών υποδομών, που αποτελούν πάγια στοιχεία της ιχθυοτρόφου μισθωμένης περιοχής.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ
ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ / ΕΡΓΑ ΣΕ ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΕΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
1.6.1/2/Α

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

€ 18.000.000

Υπουργεία και Διευθύνσεις, οι οποίες ορίζονται
αρμοδίως για την υλοποίηση των αντίστοιχων Πράξεων  
Οργανισμοί ΟΤΑ (Περιφέρειες, Δήμοι) 
Λοιποί φορείς δημοσίου δικαίου, οι οποίοι έχουν στην
κυριότητά τους κατά χρήση, εκτάσεις λιμνοθαλασσών 
Φορείς, οι οποίοι υπό την έννοια του Οργανισμού
Δημοσίου Δικαίου, έχουν την αρμοδιότητα και τη
δυνατότητα που τους παρέχουν τα καταστατικά και οι
σχετικοί κανονισμοί λειτουργίας τους, να εκτελούν
εργασίες που αφορούν σε έργα, προμήθειες και μελέτες,
εντός συγκεκριμένων γεωγραφικών ορίων δικαιοδοσίας
τους 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 29/11/2024 10:00π.μ
Λήξη: 30/6/2026 12:00μ.μ
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΕΘΝΙΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
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ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ
ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86_150

ΦΟΡΕΑΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
ΠΡΟΤΑΣΗ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Δήμος Ζακύνθου
Εργασίες συντήρησης δημόσιας

βιβλιοθήκης 
80.000€

Δήμος Νεστορίου
Αγορά κτιρίου πρώην κοινοτικού

καταστήματος Δ. Νεστορίου
150.000€

ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμος Ζακύνθου
Δήμος Νεστορίου

€ 230.000Έναρξη: 28/11/2025
Λήξη: 15/12/2025 

Η πρόσκληση αφορά τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων για την αναβάθμιση και ενίσχυση δημοτικών κτιριακών
υποδομών, μέσω έργων που μπορεί να περιλαμβάνουν εργασίες συντήρησης, αποκατάστασης ή εκσυγχρονισμού
υφιστάμενων κτηρίων, καθώς και την απόκτηση ακινήτων προς αξιοποίηση για δημοτικές λειτουργίες.
Ειδικότερα θα χρηματοδοτηθούν οι κάτωθι παρεμβάσεις:

36

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 8   |  Ν Ο Ε - Δ Ε Κ  2 0 2 5



ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ,
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Ή/ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ (ΡΟΜΑ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
Π86-0.12

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/epa-ypes/proskliseis

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι
Δημοτικές
Επιχειρήσεις
Ύδρευσης -
Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) 

€ 18.048.500Έναρξη: 30/01/2025
Λήξη: 31/12/2025 

Η πρόσκληση δημιουργήθηκε με σκοπό τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης της κοινωνικής ομάδας
των Ρομά, που διαβιούν σε πρόχειρα ή παράτυπα καταλύματα με Δικαιούχους τους Οργανισμούς Τοπικής
Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού για την επίτευξη του στόχου της κοινωνικής ένταξής τους. Η πρόσκληση
περιλαμβάνει τις εξής δυο δράσεις:
1. Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης.
2. Ανάπτυξη, αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης.

Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 1 - Οργανωμένοι
Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης, δεν θα υπερβαίνει τα 3.500.000,00 ευρώ.
Η επιλέξιμη δαπάνη του προγράμματος κάθε αιτήματος που εμπίπτει στη Δράση 2 - Ανάπτυξη,
αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης, δεν θα
υπερβαίνει τα 1.750.000,00 ευρώ.
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ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ
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Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης

ΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021 - 2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37 - Νέες Δράσεις τουρισμού, πολιτισμού και αστικών αναπλάσεων στο
πλαίσιο της ΟΣΒΑΑ πόλης Κέρκυρας 

39

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ56 - Συμπλήρωση/ βελτίωση λιμενικών
υποδομών 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ39 - Εκτίμηση επικινδυνότητας
στο θαλάσσιο χώρο της Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.3.53.1.2 -Νέες παρεμβάσεις Υπογείωσης Eναερίων Δικτύων Μεταφοράς
και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας σε Δήμους

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.1.44.1 - Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων Κεντρικής Διοίκησης
& Ο.Τ.Α.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ62 -
Ύδρευση  Κεφαλλονιά 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ60 -  Δημιουργία Εκκολαπτηρίο
Καινοτόμων Επιχειρήσεων 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ59 - Κατασκευή / αναβάθμιση υποδομών
διαχείρισης λυμάτων σε οικισμούς προτεραιότητας 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ54 - Παρεμβάσεις ενίσχυσης νηπίων, παιδιών και
γονέων Ρομά σε βιωματικά εργαστήρια και παιδικές κατασκηνώσεις 

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2025-2026  - ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ
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ΕΠ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 8.1.1 - Ανάπτυξη Νησιωτικών Λιμενικών Υποδομών

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΛΙΕΙΑ, ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ
(ΠΑΛΥΘ)2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2.2.2/0/α - Προώθηση και εμπορία προϊόντων αλιείας & υδατοκαλλιέργειας 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-0.12 - Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, Αντικατάσταση ή/και Επέκταση
Δικτύων Υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Π86-0.12 - Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, Αντικατάσταση ή/και Επέκταση
Δικτύων Υποδομής για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)

ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.6.1/2/α - Τεχνικά έργα για την προστασία και την αποκατάσταση της
βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων / Έργα σε λιμνοθάλασσες_Νέα έργα
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 

ΠΕΠ ΙΟΝΙΩΝ 
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ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ

Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής
στην κλιματική αλλαγή για την

πόλη της Κέρκυρας (ΒΑΑ) 
(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ, Αρχηγείο
Πυροσβεστικού Σώματος κα εταίροι

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 3.100.000 Ιουν-24 Ιαν-26

Ανάδειξη - προστασία
αισθητικού δάσους, κήπων &
βιοποικιλότητας Mon Repos

(ΒΑΑ) 
(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ ως
επικεφαλής σύμπραξης φορέων

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Ιαν-26

Ολοκλήρωση παρακαμπτήριου
δρόμου στην περιοχή

Πλατυτέρας πόλης Κέρκυρας
(ΒΑΑ)

(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ 
Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Ιαν-26

Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά) πόλης Κέρκυρας
(νέες πράξεις) (ΒΑΑ) 

(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν., Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, ΤΕΕ, Υπουργείο

Πολιτισμού

Πληθυσμός &
επισκέπτες πόλης

Κέρκυρας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

5.900.000 Ιουν-24 Ιαν-26

Παρατηρητήριο μέτρησης της
Τουριστικής Φέρουσας
Ικανότητας της πόλης

Κέρκυρας (ΒΑΑ)
(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν., Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, ΤΕΕ κ.α εταίροι

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Ιαν-26

Ανάπλαση Δημοσίων χώρων
πόλης Κέρκυρας (ΒΑΑ)

(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)
Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. κ.α εταίροι 

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 2.350.000 Ιουν-24 Ιαν-26

Συμπλήρωση/ βελτίωση
λιμενικών υποδομών

(συμπεριλαμβανομένων των
περιβαλλοντικών τους

επιδόσεων) γιατην
αναβάθμιση της

περιφερειακής κινητικότητας
(με εξαίρεση την άγονη

γραμμή).

ΟΛΚΕ (ΤΑΙΠΕΔ), Λιμενικά Ταμεία,
Αρμόδιοι Φορείς Αυτοδιοίκησης κα

αρμόδιοι φορείς

Πληθυσμός &
επισκέπτες Π.Ι.Ν.

Π.Ι.Ν. 6.500.000 Ιουλ-25 Δεκ-25

ΠΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 
Προγραμματισμός Προσκλήσεων | Δεκέμβριος 2025 (ΑΔΑ: 62ΓΛ7ΛΕ-6Δ4)

με Δικαιούχους τους Δήμους Ιονίων Νήσων 
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ΕΚΤ+

Παροχή υπηρεσιών Αυτόνομης
Διαβίωσης  και Ασφαλούς

Γήρανσης Ηλικιωμένων στην
ΠΙΝ

Δήμοι Π.Ι.Ν Ηλικιωμένοι ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 500.000 Ιαν-25 Απρ-25

Ανάπτυξη παρεμβάσεων
ενίσχυσης νηπίων, παιδιών και

γονέων Ρομά σε βιωματικά
εργαστήρια και παιδικές

κατασκηνώσεις

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Α΄ Βαθμού (Δήμοι) ή τα ΝΠ αυτών

Πληθυσμός
ΡΟΜΑ ΠΙΝ (κυρίως
νήπια & παιδιά)

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 450.000 Ιουλ-25 Δεκ-25

Ολοκληρωμένα Τοπικά Σχέδια
Δράσεων για την

αντιμετώπιση της παιδικής
φτώχειας στην ΠΙΝ

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Α΄ Βαθμού (Δήμοι) ή τα νομικά

πρόσωπα αυτών

Παιδιά και έφηβοι,
που διατρέχουν ή
βιώνουν αυξημένο
κίνδυνο φτώχειας και
οι οικογένειες αυτών

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 1.860.000 Δεκ-25 Απρ-26

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ (συνέχεια)

Εκτίμηση επικινδυνότητας και
δράσεις πρόληψης κινδύνων

από φυσικές και
ανθρωπογενείς καταστροφές
στο θαλάσσιο χώρο της Π.Ι.Ν.

Π.Ι.Ν., Δήμοι, ΕΛΚΕΘΕ,
Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Γεωδυναμικό

Ινστιτούτο Αστεροσκοπείου Αθηνών,
Λοιποί αρμόδιοι δημόσιοι Φορείς

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 7.500.000 Σεπ-25 Ιαν-26

Κατασκευή / αναβάθμιση
υποδομών διαχείρισης
λυμάτων σε οικισμούς

προτεραιότητας ΠΙΝ (ΕΕΛ και
δίκτυα συλλογής) 

Δήμος Ιθάκης 
Πληθυσμός &

επισκέπτες της
Ιθάκης

ΠΕ ΙΘΑΚΗΣ 19.000.000 Νοε-25 Μαρ-26

Δημιουργία Εκκολαπτηρίου
καινοτόμων

 επιχειρήσεων στην Π.Ι.Ν.
(ΒΑΑ)

Σύμπραξη Δήμου Κ. Κέρκυρας &
 Διαποντίων Νήσων με φορείς

τοπικού ερευνητικού & παραγωγικού
 συστήματος

Επιχειρήσεις της
Περιφέρειας, Νέες ή

υπό σύσταση
επιχειρήσεις

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
 (πόλη

 Κέρκυρας)
700.000 Δεκ-25 Φεβ-26

Δράση στον τομέα της
Ύδρευσης στην

 Κεφαλλονιά (πράξη phasing)
Δήμοι Αργοστολίου και Ληξουρίου

Πληθυσμός &
επισκέπτες
Ληξουρίου

ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ 890.000 Δεκ-25 Φεβ-26

(Λοιπές) Δράσεις προστασίας
οικοσυστημάτων και περιοχών

φυσικού κάλλους (εκτός
NATURA

Δήμοι Π.Ι.Ν. 
Πληθυσμός,
επισκέπτες,

επιστημονικοί φορείς
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 1.196.000 Δεκ-25 Μαρ-26

Μικρής κλίμακας τοπικές
υποδομές / προμήθειες που
προβλέπονται στον ΠΕΣΔΑ

(«πράσινα» σημεία, «πράσινες»
 γωνιές)

Δήμοι Π.Ι.Ν. 
Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.000.000 Δεκ-25 Μαρ-26
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Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330

R E G I O N A L  UN I O N  O F  M U N I C I P A L I T I E S  O F  IO N I A N  I S L A N D S
13 Alexandras Blvd, GR49100, Corfu, Greece, Tel: 2661049008, 27823, 25657, Email: info@ped-in.gr


